

Seznam.cz, a.s.,
IČO: 26168685,
Praha 5 - Smíchov, Radlická 3294/10, PSČ: 15000

Věc: předžalobní výzva k odstranění závadného stavu a odčinění způsobené újmy

Advokátní kancelář JUDr. Lubomíra Procházky, převzala právní zastoupení společnosti VVISS a.s., IČO: 48585131, Praha 9, Kolmá 5 čp. 597, 19000 („klient“), v právní věci týkající se náhrady majetkové a nemajetkové újmy způsobené našemu klientovi odvysíláním dále uvedených dílů pořadu A DOST! (výrobce Tuna Media s.r.o.), jehož veřejnou produkci exkluzivně zajišťujete prostřednictvím portálu Stream.cz. Dne 23.1.2017 jste na Vašem portálu www.stream.cz, v rubrice A DOST! pod názvem „Velké nezávislé testy džusů a moštů“ uveřejnili informace o chemické analýze klientem vyráběné ovocné šťávy Český sad, 100% jablečná šťáva s minimálním datem trvanlivosti 24. 12. 2017 (dále jen „ovocná šťáva“), a tvrdili, že ovocná šťáva má obsah patulinu v hodnotě 105 µg/kg a uvedli jste, že toto množství je nadlimitní a zdraví nebezpečné a další tvrzení dehonestující kvalitu ovocné šťávy a použité vstupní suroviny pro její výrobu. Téhož dne byly v rámci rubriky A DOST! pod názvem „Kompletní výsledky nezávislých testů džusů a moštů“ opětovně uveřejněny výsledky analýzy ovocné šťávy prezentující obsah patulinu v ovocné šťávě na hodnotě 105 µg/kg. Dne 30.1.2017 jste zveřejnili na www.stream.cz v rubrice A DOST! pod názvem „Pátrání po tom, z čeho se vyrábí toxický džus. Řetězce ho stáhly z prodeje.“ další informace o ovocné šťávě, v níž kromě prezentování nadlimitních hodnot patulinu v ovocné šťávě jste poukázali také na údajnou podezřelost obalu, nekvalitní vstupní suroviny a zdravotní závadnost ovocné šťávy.

Státní zemědělská a potravinářská inspekce, na podnět Jana Tuny, zabavila a otestovala stejnou šarži ovocné šťávy, s výslednou hodnotou patulinu v povoleném rozmezí tj. na hodnotě 17,24 µg/kg, což je hluboko pod právními předpisy stanoveným limitem a zejména hluboko pod Vámi uváděným množstvím 105 µg/kg!!! Stejně hodnoty patulinu jako testy SZPI prokázala dále i laboratoř EUROFINS (naměřila 17,0 µg/kg). Z provedených testů SZPI a EUROFINS je zřejmé, že informace v pořadu A DOST! jsou zavádějící a nepravdivé!!!

Výběr a metody testování jsou pro klienta i veřejnost zcela neprůhledné, když testující laboratoř odmítá sdělit bližší informace o způsobu hodnocení a měření vlastností. Pokud nelze ověřit výsledky nelze test nazývat „nezávislým“ a takto klamat spotřebitele. Odvysílání takových informací je zcela bezprecedentní zásah do práv klienta, kterému tím byla způsobena značná újma. Újma našemu klientovi vznikla v důsledku Vašeho neoprávněného zásahu do jeho pověsti, když byl prostřednictvím portálu www.stream.cz rubriky A DOST! veřejnosti prezentován jako výrobce zdravotně závadné a toxické ovocné šťávy, přičemž ke dni podání této výzvy uvedené reportáže shlédlo přibližně 600.000 diváků.

V důsledku odvysílání reportáží byl klient nucen ihned stáhnout ovocnou šťávu z prodeje a pokles poptávky o 75% po ovocné šťávě mělo významný ekonomický dopad, neboť se v důsledku nižšího prodeje výrazně zvýšily náklady na výrobu a distribuci produktu o částku **2.283.188,-Kč**, přičemž tato částka, mimo jiné, zahrnuje i náklady na stažení produktů z obchodních řetězců, smluvní pokuty, poradenství, laboratorní testy jednotlivých distribuovaných šarží a jejich dohledatelnost na webu. Dále uvádíme, že aby se společnosti podařilo alespoň částečně obnovit její dobré jméno tedy i dobré jméno jejího produktu ovocné šťávy, bude minimálně muset oslovit stejnou cílovou skupinu lidí, a to alespoň ve stejném množství sledovanosti (a to nezohledňujeme situaci, že reálný dosah videa je několikanásobně vyšší než uvedená sledovanost), s čímž budou spojeny náklady na uveřejnění reklamy. Při kalkulaci online reklamy od cca 10 Kč za klik na reklamní sdělení, pak tato částka dosahuje hodnoty **6.000.000,-Kč**. Naš klient tak požaduje náhradu újmy v celkové výši **8.283.188,-Kč**.

Jelikož primární zájem našeho klienta spočívá především v obnovení jeho dobrého jména, požadujeme následující:

- 1) bude uveřejněna omluvná reportáž na stream.cz, přičemž doba trvání jejího zpřístupnění nebude časově ohraničena
- 2) budou zpřístupněna videa dehonestující našeho klienta prezentací nepravdivých tvrzení o jeho produktech,
- 3) bude poskytnuta kompenzace za uveřejnění online reklamy odpovídající části způsobené újmy, tj. 6.000.000,-Kč,
- 4) zbývající část vyčíslené újmy ve výši 2.283.188,-Kč bude našemu klientovi uhrazena.

Tímto Vás vyzýváme, aby do 15 dní od doručení této výzvy byly plně uspokojeny výše popsané nároky našeho klienta označené jako body 2) a 4) (tedy stažena videa a uhrazena újma ve výši 2.283.188,-Kč) a zahájeny kroky vedoucí k uspokojení nároků 1) a 3), k čemuž Vám klient poskytne součinnost. V opačném případě považujte tento dopis za kvalifikovanou předžalobní výzvu ve smyslu § 142a OSŘ, přičemž vezměte na vědomí, že se náš klient bude svých nároků domáhat soudní cestou, a to včetně uplatnění práv klienta vyplývajících z porušení zákonných pravidel pro regulaci nekalé soutěže.

V Praze dne 5.10.2017

JUDr. Lubomír Procházka
V Celnici 10, Praha 1, tel.: 224 346 303
advokát v plné moci

